

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Металлург

Цена 5 коп

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЯНВАРЯ
1940 года

№ 1 (379)

ПОД НЕПОБЕДИМЫМ ЗНАМЕНЕМ МАРКСА — ЭНГЕЛЬСА — ЛЕНИНА — СТАЛИНА ТРУДЯЩИЕСЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ ВСТРЕЧАЮТ НОВЫЙ, 1940 ГОД

1940

Советский народ — головной отряд всего передового и прогрессивного человечества — радостно встречает новый год. Он преисполнен чувства гордости и ответственности за выполняемую им величайшую и благородную историческую миссию.

Еще бы! Всехищенные взоры трудящихся всего мира обращены на гигантскую созидательную работу 183 миллионов советских людей, строящих прекрасное светлое здание коммунизма, осуществляющих заветную мечту лучших частей мыслящего человечества, на наших врагов.

Для нашей социалистической родины, руководимой великой большевистской партией, гением человечества товарищем Сталиным, истекший 1939 год исключительно богат всемирно-историческими победами на всех фронтах строительства социализма и на международной арене. Сделан еще один гигантский шаг к цели.

Ярчайшее отражение побед социализма наблюдаем мы, живущие в молодом социалистическом городе и работающие на красавце-заводе — гордости страны.

Для коллектива нашего завода, как и для всей страны, 1939 год есть чем вспомнить.

Завод вышел в ряды передовых пределей черной металлургии и поддержит переходящее знамя Наркомата. На долю коллектива нашего завода выпало счастье приветствовать исторический XVIII съезд ВКП(б) и рапортовать ему о своих победах. Победы эти отмечены награждением 26 человек лучших людей завода орденами и медалями Союза.

Коллектив завода выполнил годовой план по металлургическому циклу. В сравнении с 1938 годом выдано значительно больше продукции с меньшим числом людей. Пере выполнен план по росту производительности труда (рост на 14,3 процента против 9,5 процента по плану).

Выполненная решением исторического XVIII съезда партии, коллектив завода освоил в 1939 году ряд новых марок высококачественной стали.

Сделан шаг в области механизации и автоматизации трудоемких процессов.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование и стахановское движение на заводе, как и во всей стране, выдвинуло на руководящие посты десятки и сотни способных, даровитых людей, успешно овладевающих высотами техники.

В истекшем 1939 году на заводе развернулись новые, высшие формы социалистического соревнования, стахановского движения — стахановские школы, многограночное обслуживание,



из рассказов старых рабочих о товарище Сталине

ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА

В 1901 году товарищ Сталин приехал в Батуми. Встретившись с батумскими рабочими, он сказал им: «Я приехал из Тбилиси к рабочим и должен создать рабочую организацию».

Старые батумские рабочие Котэ Каландаров и Шорфигрий Куридзе вспоминают об этом времени:

«С первых же дней приезда товарища Сосо (Иосифа) началась революционная работа в Батуми. Под руководством товарища Сосо начали организовываться на предприятиях социал-демократические кружки, в которые вовлекались передовые рабочие.

В конце 1901 г. товарищ Сталин решил обединить созданные им рабочие кружки в единую социал-демократическую организацию.

Он предложил под видом встречи нового года провести собрание представителей кружков отдельных заводов. Эта мысль нам понравилась».

В новогоднюю ночь на квартире батумского рабочего Сильвестра Ломджадзе собрались товарищи от всех заводов. Всего собралось человек 25—30. «...На ужин у нас была колбаса, сыр, грузинский хлеб, мясо и даже торт, в который было вделано маленькое красное знамя с надписью: «Долой самодержавие, да здравствует пролетариат!» Было у нас и вино, но по просьбе товарища Сталина мы пили мало.

Товарищ Сталин произнес речь, в которой говорил о необходимости рабо-

чим сплотиться и обединенными рядами бороться за свержение царизма и буржуазии. Закончил свою речь товарищ Сталин так: «Будем бороться против тех, кто угнетает нас, и вместе с рабочим классом России под красным знаменем пойдем на врага, чтобы вернуться победителями с поля борьбы. Мы не должны бояться смерти. Так поддерживаем же нашей жизнью за дело освобождения рабочих!»

Товарищ Сосо указывал, что в борьбе с царизмом и буржуазией один человек ничего не может сделать, а организованная масса для достижения своих целей сделает все. «Для этого нужно, — говорил товарищ Сосо, — создать рабочую партию и организацию вести борьбу против царя, помещиков и капиталистов. Наша сила — в нашем союзе, и только наше единство может разорвать те цепи, которыми мы связаны существующим строем».

На этом новогоднем собрании, convened по инициативе товарища Сталина, была оформлена руководящая партийная группа во главе с товарищем Сталиным, игравшая роль Батумского комитета РСДРП.

У всех было бодрое настроение и, несмотря на бесконную ночь, никто не чувствовал усталости. Под утро товарищ Сосо сказал: «Настает такое время, когда будет свергнут капитализм и у власти станет рабочий класс».

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 29 декабря на всем фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ НАШЕГО ЗАВОДА



И. Я. Васильев—сталевар мартеновского цеха № 1, орденоносец, депутат горсовета. Фото Буракова.



Л. Я. Кузнецов—мастер мартеновского цеха № 2, депутат Верховного Совета РСФСР, награжден медалью "За трудовую доблесть." Фото Буракова.



Н. П. Фролов—обермастер среднестороннего цеха, депутат горсовета, награжден медалью "За трудовую доблесть."

Фото Буракова.



Н. К. Примаченко—мастер доменно-го цеха, награжденный орденом Трудового Красного Знамени.

Фото Буракова.

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Сто лет тому назад, в 1840 году, В. Г. Белинский сказал замечательные пророческие слова:

«Завидуем внукам и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1940 году — стоящую во главе образованного мира, дающую законы и науку и искусству, и принимающую благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества».

И вот, этот год наступил...

Оглядываясь назад в первый день 1940 года, советский народ с радостью и гордостью отмечает: сбылось, осуществилось то, что было вековой мечтой лучших умов человечества, что предсказывал горячо веривший в силы своего народа, великий русский критик, мыслитель и демократ Белинский.

Под руководством своих гениальных вождей — Ленина и Сталина — народы ранее отсталой России, обединившись в единую братскую семью, создали новый тип государства — Союз Советских Социалистических Республик.

Советский Союз является единственной страной в мире, где народ с гордостью подводит итоги прошедшему и с ясной уверенностью смотрит в будущее.

Для народов капиталистических стран истекший 1939 год явился годом развязывания новой мировой империалистической войны. Сдавленный тисками экономического кризиса, драхмующий капитал ищет выхода в военных авантюрах. На Западе и на Востоке уже втянуто в войну около 700 миллионов человек, а вместе с колониями — свыше одного миллиарда 300 миллионов человек. Огромные массы населения доведены до глубокого обнищания.

1939 год принес советскому народу много знаменательных событий.

Открытийся 10 марта 1939 г. XVIII съезд ВКП(б) определил политические, хозяйственные и организационные задачи партии, задачи советской страны в новой полосе развития — в полосе завершения строительства величественного здания социализма и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

Вдохновленные решениями съезда, трудащиеся нашей родины добились замечательных успехов на всех фронтах социалистического строительства. Только за три квартала 1939 года наша индустрия дала больше продукции, чем было произведено в течение предвоенного десятка лет в царской

России. На новую, высшую ступень поднялось стахановское движение. Тысячи рабочих перешли на многостажное обслуживание, совмещение профессий, совершают новые трудовые подвиги во славу своей великой родины.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка наглядно отразила историческую победу колхозного строя, подъем и расцвет социалистического земледелия, неуклонный рост зажиточности и культуры колхозного крестьянства. В 1939 году собрано 6,5 миллиарда пудов зерновых — на 11 процентов больше, чем в предыдущем году. Стахановцы социалистического земледелия завоевали много мировых рекордов урожайности.

Внешняя политика Советского правительства укрепила международные позиции Советского Союза, обеспечила дальнейший рост влияния СССР на развитие международных отношений за счет германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией, пакты о взаимопомощи с нашими соседями — Эстонией, Латвией и Литвой — результат мудрой сталинской политики мира.

Много знаменательных дат в летопись истории вписала в 1939 году наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Она с честью выполнила интернациональный долг советского народа, освободив от панского ярма наших единокровных братьев — украинцев и белоруссов, получивших возможность жить под солнцем Сталинской Конституции. Красная Армия нанесла сокрушительный удар японским самураям, затянувшим враждебную авантюру у реки Халхин-Гол. Бойцы и командиры Красной Армии проявляют образцы мужества и героизма, оказывая помощь финскому народу, борющимся за демократию и независимость против своих заклятых врагов — манихейцев и таннеров.

В исторический день 24/XII-39 г. на выборах депутатов в местные Советы, единодушно голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, народы Советского Союза продемонстрировали свое несокрушимое единство, любовь к родине, преданность своему вождю — товарищу Сталину.

Всегда идти вперед — непреложный закон сталинской эпохи.

Под водительством великой партии большевиков и мудрого вождя народов товарища Сталина граждане Советского Союза ознаменуют 1940 год новыми победами, умножат славу и могущество своей родины.

ДОБЫЮСЬ ЕЩЕ ЛУЧШИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Когда я училась в третьей бригаде у болтовщика т. Духанина, я часто слышала разговоры между рабочими, которые говорили:

— Ничего из нее не выйдет.

Тов. Духанин ушел в отпуск. Меня назначили на рабочее место болтовщика. На пятиминутках начали поговаривать, что чистовая клеть работает плохо, но моей фамилии не упоминали.

Студент Сибирского металлургического института т. Болосков, работавший тогда на листостанке на практике, уловив такой намек, сказал:

— Раз клеть работает плохо, то, стало быть, виноват болтовщик.

И после этого нездоровое отношение со стороны некоторых рабочих ко мне имело место. Они часто незаслуженно пытались обвинять меня в неподходящих.

Меня перевели в первую бригаду. И там в первое время отношение к моей работе было недоверчивое. Однако честной культурной работой я вскоре доказала, что женщина так же, как и мужчина, может работать на ответственном рабочем месте.

Уже пять месяцев я работаю бол-

товщицей самостоятельно, и за это время по моей вине не было ни одной аварии. Ни одного замечания я не получала. Овладением техникой болтовщика я обязана т. Духанину, который добросовестно старался передать мне свой многолетний опыт. Он недавно говорил мне:

— Не бойся. Научишься и будешь работать не хуже нас.

Тов. Павловский на собраниях и в беседах с отдельными рабочими окончательно разбил нездоровое отношение ко мне и вообще к внедрению женского труда. Теперь отношение ко мне у коллектива бригады и цеха в целом резко изменилось. И я стала работать еще более уверенно.

На приказ наркома черной металлургии № 627 я отвечу еще лучшими показателями. К 1 мая 1940 года выйду в ряды победителей во всесоюзном соревновании прокатчиков.

Избиратели оказали мне чистое доверие, избрав депутатом т. А. Кирьянову. Это почетное и ответственное звание буду носить с честью, доверие избирателей оправдало.

А. КИРЬЯНОВА.

ДЕВУШКИ БУДУТ ХОРОШИМИ СТАЛЕВАРАМИ

25 октября девушки Нися Медведева и Дуся Брагина, обратившись к руководству первого мартеновского цеха, заявили:

— Мы хотим работать вместе с мужчинами у мартеновских печей.

Их просьба сразу же была удовлетворена. Тт. Медведеву и Брагину с тех пор работают, сначала сверх штата, а сейчас в штате вторыми подручными сталевара — первая на третьей, вторая — на второй комсомольской печах.

— Обе они работают неплохо — заявляют мастер печей т. Власенко и сталевар второй комсомольской печи тов. Беляев. — За каких-нибудь два-два с половиной месяца она в совершившемся овладели рабочим местом вторых подручных сталеваров.

— Нет сомнения, что тт. Брагину и Медведеву в недалеком будущем, конечно, будут работать и сталеварами самостоятельно. Сталевары из них выйдут неплохие. Эти девушки являются одними из способных, — сказал т. Власенко.

— Я поставила перед собой задачу, во что бы то ни стало быть сталевар-

ром. Докажу, что женщина вполне способна управлять сложными мартеновскими процессами, — говорит тов. Брагина. — Но для того, чтобы хорошо сталеваром, — продолжает она, — я хочу обязательно изучить все приемы второго и первого подручных сталевара. Не зная всех приемов подручных, немыслимо быть хорошим сталеваром.

Если тт. Брагиной и Медведевой что-либо непонятно, они, не стесняясь, обращаются к мастеру или начальнику смены и всегда получают исчерпывающее разъяснение. В настящее время т. Брагина, как одна из лучших производственниц, принятая в комсомол.

Для тт. Брагиной и Медведевой будет лучшим подарком матери-родине — в 1940 году в совершенстве овладеТЬ сложным процессом сталеварения. Работа тт. Брагиной и Медведевой — доказательство того, что женщина в СССР может управлять любыми машинами, любыми сложными процессами металлического производства. Для этого у нас созданы все условия.

Д. КОЗЛОВ.

ЗА ЧТО БУДЕМ БОРОТЬСЯ В 1940 ГОДУ

ОВЛАДЕВАЕМ БОЛЬШЕВИЗМОМ

За 1939 год, изучая замечательный труд — «Краткий курс истории ВКП(б)», партийная организация второго марганцевского цеха теоретически значительно возросла. Большинство коммунистов, благодаря повседневной работе над собой, стало неплохими агитаторами у себя в brigadaх и на избирательных участках, неся живое большевистское слово в массы.

После исторического постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября прошлого года все коммунисты начали изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно.

Правильно поняли указание ЦК ВКП(б) коммунисты тт. Кашкаров (погружный сталевара), Зотина (зав. шахтовым двором), Торопышкин (зам нач. цеха), Хохлов (пред. цехкома) и другие.

Тов. Кашкаров сначала прочитал весь «Краткий курс истории ВКП(б)» два раза, а затем начал глубокое изучение, конспектируя изучаемые главы. Он уже законспектировал семь глав. За год тов. Кашкаров посетил шесть лекций, два раза был на консультациях. Кроме этого т. Кашкаров все время пользуется первоисточниками марксизма-ленинизма, читает произведения русских классиков.

Тов. Зотина за это время уже изучила шесть глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Прослушала восемь лекций. Она прорабатывает и произведения классиков марксизма — Ленина — Сталина, пользуется подсобными материалами; вырезками статей, консультаций, печатаемых в газетах и журналах.

Тов. Торопышкин изучил четыре главы «Краткого курса», 20 раз был на консультациях. Семь глав «Краткого курса истории ВКП(б)» изучил и тов. Хохлов. Он также часто бывает на лекциях.

Все эти товарищи являются хорошими агитаторами, ведут беседы в brigadaх с рабочими. Разумеется, все это повысило авангардную роль коммунистов на производстве и помогло нам досрочно выполнить годовой план

шо стали 30 декабря.

Коммунисты показали советской интеллигенции цеха пример в овладении большевизмом. Тт. Куликов и Климаненко уже изучили и законспектировали по четыре главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Они также пользуются первоисточниками марксизма-ленинизма и читают классиков художественной литературы.

Имеются у нас и такие товарищи, которые слабо работают над собой и в настоящее время почти совершенно прекратили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». К таким относятся коммунисты тт. Востриков, Коноплев и Рябов.

С переходом на должность обер-мастера ослабил изучение истории ВКП(б) и т. Попов. Он больше всего стал увлекаться хозяйственными вопросами, отстал от политики, забыв указание товарища Сталина о том, что хозяйство и политика неотделимы.

Неплохим агитатором является тов. Бардиан (начальник разливки), но за последнее время он также почти не изучает историю ВКП(б).

Я считаю, что большим недостатком в пропагандистской работе является и то, что у нас лекции по истории ВКП(б) читаются, главным образом, по нечетным числам, когда коммунисты в большинстве своем заняты учебой на различных курсах и в школах. Положение это надо пересмотреть. Далее, чтобы полностью охватить учебой всех коммунистов, надо обязательно приблизить лекции к цехам, проводя их в красных уголках цехов.

С еще большей настойчивостью овладевать большевизмом, ликвидируя недостатки в этой работе, подтягивать отстающих коммунистов и вовлечь в работу по изучению великой марксистско-ленинской теории широкие массы непартийных большевиков — в первую очередь интеллигенцию, — вот задача, которую ставят перед собой парторганизация в новом, 1940 году.

Секретарь партбюро марганцевского цеха № 2 Д. ЛЫСИКОВ.

ИСТЕКШИЙ ГОД ЕСТЬ ЧЕМ ВСПОМНИТЬ

Наша первая комсомольско-молодежная brigada блюминга в 1939 г. неизменно занимает первое место в цехе.

Работает наша brigada в одинаковых с другими brigadами условиях. Ее успехи обеспечены дружной сплоченной работой коллектива, взаимной товарищеской помощью.

Большая заслуга в этом принадлежит бывшему начальнику смены тов. Сороко, работающему сейчас обер-мастером цеха.

Лично я, оператор стана «1.100», взял myself тов. товарищеской помощи придаю решающее значение. Приходя на смену, я тщательно изучаю состояние своих механизмов. Если замечаю какое-либо малейшее расстройство, я принимаю меры к устранению его и указываю на это оператору, которого сменяю. Если же расстройство возникает в конце моей смены и я не успеваю устранить его, то сообщаю об этом сменяющему меня товарищу.

Большое значение в работе стана имеет правильный нагрев слитков. Нередко с напрягательных колодцев падают недостаточно прогретый металл. В таких случаях я предупреждаю по телефону мастера по нагреву т. Тарашкина о необходимости лучше на-

гревать. Если же подача холодного металла повторяется, я возвращаю его на колодцы. Конечно, слиток с заниженной температурой на 5—6 градусов можно катать, но в этом случае приходится давать меньшее обжатие, а, следовательно, делать большее количество пропусков. Это снижает производительность стана.

Истекший 1939 год у меня есть чем вспомнить.

За честный, самоотверженный труд наше правительство наградило меня медалью «За трудовое отличие». Мне избиратели оказали высокое доверие, избрали меня депутатом областного Совета депутатов трудящихся. За это доверие я выражают большую благодарность и заверяю, что оправдало его.

В 1940 году ставлю перед собой задачи: упорно работать над повышением своего технического уровня, закончить на «отлично» курсы мастеров социалистического труда, которые начались в 1937 году.

Буду добиваться лучшего нагрева металла. Время перевалки валов сократу до 3 часов. В новом, 1940 году готовлюсь вступить в ряды великой большевистской партии. **М. МЕРКУЛОВ.**



Татьяна Кирьянова, член VLKSM, болотовщица листостана, депутат горсовета.

Фото Буракова.



П. Е. Иютин — старший горновой дежурного цеха, депутат горсовета, орденосец.

Фото Буракова

НАШИ ЗАДАЧИ В НОВОМ ГОДУ

Истекший 1939 год был годом резкого перелома в работе коллектива блюминга. Это единственный год от начала работы нашего блюминга, когда цех, из месяца в месяц выполняя и перевыполняя план, досрочно завершил годовую программу.

Производительность стана выросла против 1938 года на 108,6 процента. И это достигнуто при меньшем числе людей в сражении с 1938 г. (470 против 514). Производительность труда на одного рабочего повысилась на 17,8 процента. Брак уменьшен в три раза.

Разворачивая социалистическое соревнование, коллектив блюминга, в едином стремлении, работал в истекшем году уверенно, ровно.

Огромную роль в улучшении работы сыграло постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины. Оно подняло роль и ответственность мастера, как основного командира на производстве. Постановление это положило конец многим ненормальностям, тормозившим движение вперед.

Достигнутые успехи в большей степени обеспечила и закрепила неплохо поставленная сейчас в цехе партийно-массовая работа. На основе партийно-массовой работы значительно выросла за год цеховая парторганизация за счет лучших стахановцев и инженерно-технических работников. Повысилась авангардная роль коммунистов на производстве.

Большую роль сыграла также организация комсомольско-молодежной brigady, являющейся сейчас ведущим отрядом в социалистическом соревновании в цехе.

Но достигнутый в истекшем году успех является первым шагом. В новом, 1940 году перед нами стоят большие, ответственные задачи. Мы еще не до конца решили вопрос качества продукции. У нас еще немало случаев нарушения технологической инструкции. И с этим мы должны в наступившем году полностью покончить. Далее, мы должны сократить брак в два с половиной — три раза, поднять температуру нагрева слитков, как минимум, до 1160 градусов. Это обеспечит дальнейшее повышение производительности труда.

Хотя простой по авариям в 1939 году мы и снизили, но все же имеем ряд мелких поломок, нервирующих коллектив и тормозящих работу. Поэтому в 1940 году перед нами стоит задачи: добиться резкого улучшения обслуживания эксплуатации и ремонтов оборудования, окончательно изжить аварии. Это — один из важных резервов для дальнейшего повышения производительности.

Наш завод, и в частности цех блюминга, по выработке на одного рабочего еще далек от заданных нам штатных нормативов и от показателей лучших агрегатов некоторых капиталистических стран. Отсюда задача — в 1940 году мобилизовать коллектив и все наши резервы на разрешение основной задачи, поставленной XVIII съездом нашей партии, — догнать и в экономическом отношении передовые капиталистические страны. Эту борьбу коллектива должны возглавить командиры производства. Рационализаторская и изобретательская работа, как указано в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов, является также важнейшим резервом в деле повышения производительности.

Развивая соцсоревнование у себя в цехе, в brigadaх, коллектив блюминга не поставил в должной мере обмен опытом работы, показ лучших образцов.

Поэтому мы будем добиваться ответственности командиров производства за социалистическое соревнование, организацию обмена опытом. Будем стремиться к расширению рамок brigадного соревнования внутри цеха путем заключения содоговора с Магнитогорским блюмингом.

В основу своей работы мы положим приказ наркома черной металлургии № 627, который является программой в деле улучшения всей нашей работы.

В новом году коллектив блюминга добьется полного проведения в жизнь этого приказа и разрешения основных вопросов повышения производства. Этим самым мы добьемся выполнения и перевыполнения плана на 1940 год по количественным и качественным показателям. Будем бороться за звание передового цеха.

Начальник блюминга В. Д. СМИРНОВ.



Тов. Юдкин — нач. смены коксового цеха — за изучением «Краткого курса истории ВКП(б).»
Фото. Саломатина.

Комсомольско-молодежная займет первое место

Старое руководство коксового цеха даже не делало серьезных попыток вскрыть причины плохой работы цеха.

Руководство в настоящее время — начальник цеха т. Макаров, начальник коксовых печей т. Гладких, секретарь партбюро т. Гавриков, — при усиленной помощи городского и заводского комитетов партии добилось значительного перелома.

Главной задачей было коренным образом улучшить тепловой режим на коксовых печах, упорядочить обогрев их. Для этого было необходимо отремонтировать всю отопительную систему.

И командный состав цеха, серьезно взявшись за выполнение этой задачи, добился неплохих результатов. Выход сырых печей сокращен до 1 процента против 20 процентов в недавнем прошлом. Выход металлургического кокса доведен до планового — 92 процента. Улучшилась барабанная проба.

Это, конечно, заслуга всего коллектива цеха. Но застрельщиком борьбы за улучшение работы является первая комсомольско-молодежная бригада (начальник смены инженер т. Юдкин).

По инициативе заводского комсомола с 20 декабря на заводе начата стахановская декада. Бригада т. Юдкина обязалась выйти на первое место в цехе. И она повела настойчивую борьбу за выполнение этого обязательства. Она первой взялась за освоение нового метода загрузки печей под планировку.

Эта работа требует от люковых, дверовых, от машинистов загрузочного вагона и коксовых талкивательных исклю-

чительной четкости и внимательности. При загрузке под планир требуется учитывать каждую секунду. Но зато это дает колоссальный эффект. Коксовая камера загружается шихтой до отказа, при этом увеличивается выход кокса, газа и резко уменьшается отложение графита в подсводовом пространстве.

Старший люковой первой бригады т. Решетов, являющийся примерным работником в цехе, с этой задачей, под руководством мастера-коммуниста т. Николаева, успешно справляется.

Машинист электровоза т. Балюк принимает коксовые печи без единой задержки.

У машиниста наклонных лент т. Сухапова коксовая сортировка работает, как часовой механизм.

Комсомольско-молодежная бригада добивается технически правильного обслуживания коксовых печей, грамотного, экономного использования коксового газа. Кроме упомянутого выше общепечевого улучшения работы, эта бригада сократила потерю газа на 13 процентов.

В бригаде резко улучшилась массово-политическая работа. На сменно-встречных показывается опыт передовых людей, оказывается помощь отстающим.

Есть все данные к тому, что первая комсомольско-молодежная бригада под руководством партийной организации первое место в цехе в 1940 году действительно займет, передавая свой опыт отстающим бригадам.

М. УЛЕСКИН.

Передовики социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки

По второму марганцовскому цеху лучшие показатели 29 декабря дали сталевары 8 комсомольской печи тт. Мальцев, Матюшин и Заикин, выполнившие суточное задание на 162 процента.

Каменщик ковшевого хозяйства тов. Белфусов в этот день задание по ремонту стальных ковшей выполнил на 282 процента.

По первому марганцовскому цеху 29 декабря лучшие всех работали сталевары печей №№ 2 и 6 тт. Зуев, Бойко, Мочалов, Петров, Косовец и Герасимов. Суточное задание они выполнили на

133 процента, а тт. Горбатов и Шилов (печь № 5) — на 132 процента.

**

Первая комсомольско-молодежная бригада марганцовского цеха № 1 утром 29 декабря закончила выполнение годового плана по выплавке стали.

Лучшие образцы в работе за год показали сталевары тт. Васильев (печь № 1), Ломицкий (печь № 3), Зуев (печь № 2), Орлов (печь № 4), Петров (печь № 6) и Сапонов (печь № 7). Эти товарищи в отдельные мес- сяцы выполняли план до 120 процентов.

В НОВОМ ГОДУ РАБОТАТЬ БУДУ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

В марганцовском производстве я начал работать еще подростком в 1928 году. Сначала меня даже не допускали к печам. Но дело это мне очень нравилось и, как мне потом говорили, я оказался способным парнем. Меня поставили вторым подручным сталевара, затем первым подручным.

На Кузнецкий металлургический завод я прибыл четыре года тому назад. Тут вначале меня тоже поставили первым подручным, а вскоре и сталеваром на марганцовскую печь № 11. На этой печи работаю и сейчас.

Печь № 11 считается сейчас одной из лучших. В прошлом году большинство плавок я варил за 9,5 часа. Были случаи, когда срок этот я сокращал до 8 часов 20 минут.

Такой успех объясняется, во-первых, тем, что нас хорошо снабжали всеми необходимыми материалами, что обеспечивало нормальную шихтовку (1—1,2 процента по углероду), неплохо подавали нам газ. Но самое главное заключается в том, что сами мы, сталевары, правильно организовывали свою работу и внимательно относились к делу.

Из опыта моей работы считаю необходимо подчеркнуть обязательство — экономить время на завалке шихты, интенсивно прогревать руду и известняк во время завалки.

На завалке шихты я обычно беру коксового газа до 4—4,5 кубических метра в час и доменного газа — до 6 тысяч кубометров в час. Это вполне обеспечивает нормальный прогрев шихты во время завалки.

Завалку провожу таким образом:

БОГАТЫЙ ГОД

Коллектив второй доменной печи годовой план выполнил 23 ноября. Это большая победа.

Как мы добились ее?

Прежде всего благодаря тому, что мастера, горновые, газовщики, машинисты вагоновесов, электрики и слесари работали дружно, помогая друг другу. Это — первое условие, обеспечивающее успех. На 90 процентов работали мы по графику.

В 1939 году горновые второй доменной печи — я и тт. Олещук, Алтухов и Христенко неплохо освоили закрытие чугунной летки на полном ходу. Надо сказать, в истории доменного производства не было закрытия чугунных леток на полном ходу. Заслуга эта принадлежит нам, сибирским доменщикам. В первые дни, когда эта операция не была еще освоена, закрытие леток на полном ходу представлялось делом опасным.

В самом деле, открывая чугунную летку — из печи, с огромной силой вырываются искры и раскаленный металл. Затем с большим шумом вырывается из раскаленного леточного отверстия газ.

Нужно хорошо овладеть техникой своего дела, в совершенстве овладеть управление пушкой «Броэзис». Кроме этого, нужно иметь чутье и быть уверенным в том, что закрепишь, а не промажешь. Малейшая неосторожность может привести к

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 и 5 января в спортзале Дворца культуры металлургов проводится заводское соревнование по штанге на личное первенство по заводу. Начало соревнования в 7 часов вечера.

Спортивное общество «Металлург Востока».

на подиум обязательно даю кокс железо, что обеспечивает быстрое расплавление фанзы. После этого даю по одной мульде на крышку известкового камня, а затем руду.

Наиболее крупные блоки заваливало в средние крышки. Температуру печи все время завалки и до заливки жидкого чугуна держу максимальной. При таком прогреве фанзы, как правило, через час — полтора после заливки жидкого чугуна ванна начинает работать на камень, плавиться.

Но чтобы получить хорошую сталь, надо иметь хороший шлак. Поэтому качество шлака я придаю решающее значение. Всегда добиваюсь, чтобы шлак у меня был максимально подвижным.

Несмотря на результаты мы добились в отношении продолжительности кампании печи. Она в среднем за составляет у нас 180 плавок при плавке 170 плавок. Достигли мы этого благодаря хроническому уходу за сводом, а также за задней и передней стенками. Сейчас мы уже выдали 187 плавок, причем печь еще работает нормально, металл прессует хорошо. А пресс металла хорошо она потому, что мы сохранили ее насыпки. За эту кампанию насыпки уже выдержали 500 плавок.

Вступая в новый 1940 год убеждаюсь добиться еще лучших результатов. Уверен, что стойкость свода доведу до 200 плавок за кампанию и буду варить за смену не менее 150 тонн специальной стали против 130 тонн по плану.

Сталевар печи № 11
И. ЧЕРНИКОВ.

БОГАТЫЙ ГОД

крупной аварии.

1939 год богат историческими событиями. У меня этот год также богат.

Перед историческим XVIII съездом ВКП(б) по всей стране поднялась могучая волна социалистического соревнования. В соревнование это включились и мы. Нам, кузнецким металлургам, выпала честь рапортовать съезду партии о занятом нами первенстве в предсъездовском социалистическом соревновании заводов черной металлургии.

18 марта мы вошли в Кремль, в зал заседания съезда. Наш взор был обращен к столу президиума, где сидели наш любимый, мудрый вождь и учитель тов. Сталин и его соратники. Это был самый счастливый момент в моей жизни. Никогда я его не забуду. Он на всю жизнь останется в моей памяти.

За честное отношение к труду партия и правительство наградили меня орденом Трудового Красного Знамени. 24 декабря я избран депутатом в городской Совет.

Благодарю избирателей за оказанное мне доверие. Отдам все силы на благо нашей родины.

Сейчас я готовлюсь к вступлению в ряды великой партии Ленина — Сталина. В 1940 году работать буду еще лучше. Буду неустанно повышать свой культурно-технический и политический уровень. П. Е. ИНЮТИН.

**

Редакция газеты «Металлург» переехала в здание завода металлургов, 1 подъезд, 2 этаж. Тел. № 22-87 (АТС).

И. о. отв. редактора Е. ВЕДЕРНИКОВА.